

# 福建代表团庆祝“三八”妇女节

## 周祖翼出席座谈会并讲话,赵龙主持

■ 据福建日报

“三八”国际劳动妇女节即将到来,3月7日,福建代表团在北京驻地举行庆祝“三八”妇女节座谈会。代表团团长、省委书记、省人大常委会主任周祖翼出席座谈会并讲话,代表省委、省政府向参加全国两会的我省女代表、女委员、女工作人员,向全省广大妇女致以节日祝贺和美好祝

福。代表团副团长、省委副书记、省长赵龙主持。在认真听取潘越、王红梅、许光园等女代表发言后,周祖翼指出,党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央高度重视妇女事业发展,习近平总书记就妇女和妇女工作作出了一系列重要论述。3月6日,习近平总书记再次代表中共中央,向参加全国“两会”的女代表、女委员、女工作

人员,向全国各族各界妇女,向香港特别行政区、澳门特别行政区和台湾地区的女同胞、海外女侨胞,致以节日的祝贺和美好的祝福,充分体现了习近平总书记对广大妇女的亲切关怀、对妇女事业的高度重视。党的二十大擘画了全面建设社会主义现代化国家的宏伟蓝图,为广大妇女发挥聪明才智、实现全面发展提供了广阔舞台和宝贵机遇。

周祖翼说,长期以来,我省广大妇女与国家民族共命运、与改革发展同进步,涌现出一大批巾帼模范,不愧为福建发展的“半边天”。作为全省广大妇女的优秀代表,各位女代表、女委员勇立潮头、艰苦奋斗,在各自岗位上创造了不平凡的业绩。希望大家继续发挥表率作用,带头胸怀大局、一心向党,带头提高本领、一路成长,带头担当

作为、一展芳华,引领带动全省广大妇女深学争优、敢为争先、实干争效,争做伟大事业的建设者、文明风尚的倡导者、敢于追梦的奋斗者,听党话、跟党走,以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。周祖翼要求,全省各级党委政府要高度重视妇女工作,广泛搭建平台,提供坚强保障,为妇女成长成才、建功立业创造良好条件。全

省各级妇联组织要当好妇女信得过、靠得住、离不开的“娘家”,深化八闽巾帼系列行动,强化妇女权益保障,营造良好社会环境,让尊重和关爱女性成为时代新风尚。“走进人民大会堂,感觉自己肩上的担子更重了!”女代表们在座谈中表示,将以高度的政治责任感和历史使命感,忠诚履职尽责、积极建言献策,不辜负党中央的期望和全省人民的重托。

### 两会 焦点

# 美国阻挡不了中国复兴的步伐

## 外交部长秦刚就中国外交政策和对外关系回答中外记者提问

■ 据新华社电

3月7日,十四届全国人大一次会议在梅地亚中心举行记者会,外交部长秦刚就中国外交政策和对外关系回答中外记者提问。

### 关键词 中美关系

美国全国广播公司记者:您曾写道“一个健康稳定的中美关系攸关两国人民和我们星球的前途命运”。鉴于美中利益分歧不断扩大,还有可能发展健康稳定的中美关系吗?您打算如何使之成为可能?除了中国的核心利益,您是否也考虑过美国的核心利益?

一场本可以避免的外交危机。从偶然中可以看到必然,那就是美国对华认知和定位出现了严重偏差,把中国当成最主要对手和最大地缘政治挑战。第一粒纽扣扣错了,导致美国对华政策完全脱离了理性健康的正轨。美方声称要“竞赢”中国但不寻求冲突。但实际上,美方的所谓“竞争”,就是全方位遏制打压,就是你死我活的零和博弈。美方口口声声说要遵守规则,但如同两位运动员在奥运田径场上赛跑,一方不是想着如何跑出自己的最好成绩,而总是要去绊倒对方,甚至想让对方

参加残奥会,这不是公平竞争,而是恶意对抗,犯规了!美方所谓要给中美关系“加装护栏”“不冲突”,实际上就是要中国打不还手,骂不还口,但这办不到!如果美方不踩刹车,继续沿着错误道路狂飙下去,再多的护栏也挡不住脱轨翻车,必然陷入冲突对抗。谁来承担其灾难性的后果?!这样的竞争,就是以两国人民根本利益乃至人类前途命运为赌注的豪赌,中方当然坚决反对。美国有让美国再次伟大的豪情,也要有容得下别国发展的雅量。遏制打压不会让美国变得伟大,更阻挡不了中国迈向复兴的步伐。

### 关键词 台湾问题

凤凰卫视记者:美国一些智库和官员炒作中美可能于2027年或2025年因台湾问题爆发冲突,还有媒体爆料称,美方已制定“摧毁台湾”计划。您怎么看当前台海局势?您认为中美在台海发生冲突的风险有多大?

祖国的神圣领土的一部分。完成统一祖国的大业是包括台湾同胞在内的全中国人民的神圣职责。”解决台湾问题是中国人自己的事,任何外国都无权干涉。最近美国高官声称台湾问题不是中国内政,对此我们坚决反对并保持高度警惕。对于两岸来说,我们都有一个家,名字叫中国。作为骨肉同胞,我们将继续以最大诚意、尽最大努力实现

祖国和平统一。同时,保留采取一切必要措施的选项。中国《反分裂国家法》对此规定得很明确。如果出现了违反该法的情况,我们必须依宪依法行事。任何人都不要低估中国政府捍卫国家主权和领土完整的坚强决心、坚定意志和强大能力。台湾问题是中国核心利益中的核心,是中美关系政治基础中的基础,是中美关系第一条不可逾越的红线。

### 关键词 俄乌冲突

《环球时报》记者:俄乌冲突已持续一年多,近来一些美西方舆论要求中方不向俄提供“致命性”援助,渲染“中国特殊责任论”。您对此怎么看?

理矛盾的大爆发。我们始终根据事情本身的是非曲直,独立自主作出判断。在和平与战争之间,选择和平;在对话和制裁之间,选择对话;在降温和拱火之间,选择降温。中国既不是危机的制造者,又不是危机的当事方,也没有

秦刚:乌克兰危机有着复杂的历史经纬和现实原因,本质是欧洲安全治

### 关键词 战略环境

新华社记者:美国声称要“塑造中国周边战略环境”,一个重要抓手就是“印太战略”。不少地区国家因此受到很大压力。有评论称,随着中国经济下行压力增加,地区国家“安全上靠美国,经济上靠中国”难以持续。您对此怎么看?

对抗,策划“亚太版北约”;宣扬促进地区繁荣,实际上要“脱钩断链”,破坏地区一体化进程。美国公开声称要“塑造中国周边战略环境”,这恰恰暴露了“印太战略”围堵中国的真实目的,其最终结果只会冲击以东盟为中心开放包容的地区合作架构,损害地区国家的整体和长远利益,注定走不远、行不通。

秦刚:美国的“印太战略”标榜自由开放,实际上拉帮结伙,搞各种封闭排他的小圈子;号称维护地区安全,实际上挑起

地区国家领导人表示,东盟不能成为任何外部势力的代理人,不能陷入大国博弈的漩涡。亚洲应该成为合作共赢的舞台,而不是地缘博弈的棋盘。任何冷战绝不容在亚洲重演,乌克兰式的危机绝不容在亚洲复制。至于说安全上、经济上要靠谁?我的看法是,还是要同舟共济,患难与共,共谋安全,共促发展,共筑更加紧密的周边命运共同体。

### 关键词 战狼外交

新加坡《海峡时报》记者:有人认为,您被任命为外长是中国抛弃“战狼外交”、采取一种更加柔和的外交方式的体现。中国真的“偏离”了以往被视为强硬的标签吗?

美国任大使时,美国的媒体惊呼,“中国战狼”来了。现在我回来当外长,又不给我这个称号了,我还真若有所失。其实,所谓“战狼外交”就是一个话语陷阱,制造这个话语陷阱的人,要么不懂中国和中国外交,要么无视事实,别有用心。两千多年前,孔夫子就说过,以德报德,以直报怨;以德报怨,何以报德?中国外交有足够的厚道与善意,但当豺狼挡道、恶狼来袭,中国的外交官必须“与狼共舞”,保家卫国。

秦刚:你提的这个问题很有意思。记得我刚到

### 体彩开奖公告

中国体育彩票福建36选7第23023期开奖公告
开奖日期:2023年3月7日
本期开奖号码:01+08+11+19+20+28+30 32
本期出球顺序:01+11+08+30+28+20+19 32

中国体育彩票7星第23025期开奖公告
开奖日期:2023年3月7日
本期开奖号码:7 8 5 4 3 3 + 9

中国体育彩票福建31选7附加第23056期开奖公告
开奖日期:2023年3月7日
本期开奖号码:02+08+11+17+18+20+21 14
本期出球顺序:08+02+17+11+18+21+20 14

中国体育彩票福建31选7第23056期开奖公告
开奖日期:2023年3月7日
本期开奖号码:02+08+11+17+18+20+21 14
本期出球顺序:08+02+17+11+18+21+20 14

中国体育彩票福建22选5第23056期开奖公告
开奖日期:2023年3月7日
本期开奖号码:02+04+09+13+17
本期出球顺序:13+09+02+04+17

中国体育彩票排列3(福建省)第23056期开奖公告
开奖日期:2023年3月7日
本期开奖号码:1 0 8